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Μαρούσι, 15-6-2026 
 

Αρ. Πρωτ.  78695 /ΥΣ 

                                                                         ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                        Τμήμα  Ερωτήσεων 
 
                                                              ΚΟΙΝ:1) Υπουργείο Πολιτισμού 
                                                                         2) Βουλευτή  κ. 

                                                      -Γεώργιο Ναπ.Ρούντας 
                                                                      (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση  με αριθμ. πρωτ. 5233/12-5-2026» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
Το Εϋνάρδειο κτίριο έχει παραχωρηθεί στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., από την Κτηματική Εταιρεία του 

Δημοσίου, ως προς τη χρήση με αποκλειστικό σκοπό της παραχώρησης τη στέγαση της 
Δημόσιας Καποδιστριακής Βιβλιοθήκης Αίγινας. 

Το κτίριο παρουσιάζει βλάβες λόγω της γήρανσης και άλλων παραγόντων, με τη στέγη 
να είναι το πλέον καταπονημένο στοιχείο. 

 Το 1ο εξάμηνο του 2025, σύμφωνα με εγκεκριμένη μελέτη, ελήφθησαν από την 
αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών) μέτρα προστασίας σε 
ορισμένα σημεία της στέγης, αντιστηρίχθηκε τμήμα της μετόπης του πρόπυλου και 
κατασκευάστηκε προστατευτικό συρματόπλεγμα με δίχτυ και σκελετό από χαλυβδοσωλήνες 
στην όψη του Εϋναρδείου επί της οδού Πελεκάνου. 

 Τον Νοέμβριο του 2025 το Υπουργείο Πολιτισμού, δια του Τμήματος Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών Αρχαιολογικών Χώρων Μνημείων και Αρχαιολογικών Έργων της 
Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, παραχώρησε ένα τμήμα του 
Καποδιστριακού Ορφανοτροφείου στην Περιφέρεια Αττικής, για τη δημιουργία «Μουσείου 
Φιστικιού».  

Κατόπιν των ανωτέρω, η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., θα 
προχωρήσει στην σύνταξη των τευχών για το διαγωνισμό ανάθεσης της επικαιροποίησης της 
εγκεκριμένης Μελέτης και των Τευχών Δημοπράτησης που αφορούν μόνο στην 
αποκατάσταση του Εϋναρδείου για τη στέγαση της Δημόσιας Καποδιστριακής Βιβλιοθήκης 
Αίγινας. 

Παράλληλα, η προαναφερθείσα υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. τον Απρίλιο του 2026 
συνέταξε Τεύχη Δημοπράτησης για την υλοποίηση των άμεσων μέτρων προστασίας του 
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Εϋναρδείου κτιρίου και της ξύλινης κεραμοσκεπής του, που έχουν αποσταλεί στην Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Πειραιώς και Νήσων και αναμένεται η σύμφωνη γνώμη της. Το 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των μέτρων προστασίας είναι 3 μήνες κατόπιν της 
συμβασιοποίησης. 

Αναφορικά με το θέμα της χρηματοδότησης, επισημαίνεται ότι  με τις διατάξεις του ν. 
5264/2025 (Α΄239) θεσπίστηκε το νέο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ), στο πλαίσιο του 
οποίου καταρτίστηκε το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α 
(προγραμματική περίοδος 2026-2030) και εγκρίθηκε και ενεργοποιήθηκε την 21η Ιανουαρίου 
του 2026, κατόπιν έκδοσης της υπ’ αρίθμ. 10267 ΕΞ 2026/21-01-2026 απόφασης του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Β΄227). 
      Ήδη, η Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. είναι σε διαδικασία έκδοσης 
πρόσκλησης από πόρους του ΤΠΑ 2026-2030 του φορέα μας (εθνικό σκέλος ΠΔΕ) με τα 
εξής δεδομένα: με κωδικό Α/Α 9955, με τίτλο «Άμεσα μέτρα προστασίας Εϋναρδείου κτιρίου 
στην πόλη της Αίγινας» με ύψος Δημόσιας Δαπάνης 80.000,00 €, μέχρι την ολοκλήρωση των 
διαδικασιών για την αποκατάστασή του.  (Τελευταία ενημέρωση: 19/5/2026). 
 
  
                                                                                                        Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
                                                                                                    ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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